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∆΄ ∆ΗΜΟΤΙΚΟΥ 

 
ΑΣΚΗΣΗ 1 
Στην πιο κάτω αριθµοµηχανή µπήκε ένας αριθµός και πήραµε αποτέλεσµα 21, όπως φαίνεται 
πιο κάτω: 

 

                        

Ποιος αριθµός µ�ήκε στη µηχανή;   

 

 

 

 

ΑΣΚΗΣΗ 2 

Σε ένα δρόµο τα σπίτια είναι αριθµηµένα από το 1 µέχρι και το 34. Πόσες φορές     
χρησιµοποιήθηκε το ψηφίο 3 σε αυτή την αρίθµηση των σπιτιών; 

 

 

 

 

ΑΣΚΗΣΗ 3 

Ποια από τις πιο κάτω προτάσεις είναι λάθος; 
 

Α 7708 ÷<×  

Β 864763 ÷>÷  

Γ 8769 ×<×  

∆ 936648 ÷<÷  

Ε 13728 ×>÷  

 

   ΑΣΚΗΣΗ 4 

   Ποια από τις ακόλουθες προτάσεις ∆ΕΝ είναι ορθή; 

Α Το τετράγωνο είναι ορθογώνιο. 

Β Το τετράγωνο είναι ρόµβος. 

Γ Το ορθογώνιο είναι ρόµβος 

∆ Ο ρόµβος είναι παραλληλόγραµµο. 

Ε Το παραλληλόγραµµο είναι τετράπλευρο. 

Α Β Γ ∆ Ε 

10 810 45 90 Κανένα από τα προηγούµενα 

Α Β Γ ∆ Ε 

7 8 9 10 11 

Αριθµός που 

µπαίνει 

x 9 µισό 

   21 
-24 

 

Αριθµός που 

βγαίνει 
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ΑΣΚΗΣΗ 5 

Πόσα τετραγωνικά εκατοστόµετρα χαρτί χρειάζονται για να καλύψουµε την επιφάνεια του 

στερεού που αποτελείται από τέσσερις κύβους όπως φαίνεται στο πιο κάτω σχήµα; 

                                         
 

 

 

 

 

 

ΑΣΚΗΣΗ 6 

Ποιο είναι το άθροισµα των ψηφίων που αντιπροσωπεύουν το @ και το ☼; 

                                    

 □ □ □  

 □ ☼ ☼ + 

 □ @ @  

2 0 0 9  

 

 

 

  

 

 

ΑΣΚΗΣΗ 7 

Τα γράµµατα χ και ψ αντιπροσωπεύουν δύο αριθµούς ώστε το άθροισµα των αριθµών σε κάθε 
κύκλο να είναι ίσο µε 69. Ποιον αριθµό αντιπροσωπεύει το γράµµα ψ ; 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΑΣΚΗΣΗ 8 

Ποιος διψήφιος αριθµός πρέπει να προστεθεί στον 73205 ώστε ο αριθµός που προκύπτει να 

διαβάζεται και ανάποδα; 

 

 

 

Α Β Γ ∆ Ε 

20 19 18 16 9 

Α Β Γ ∆ Ε 

9 11 12 13 14 

Α Β Γ ∆ Ε 

22 12 6 13 Κανένα από τα προηγούµενα 

Α Β Γ ∆ Ε 

37 32 73 50 Κανένα από αυτά 
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ΑΣΚΗΣΗ 9 

                 

Πόσοι                                                                                                                                                                                                κύβοι   χρειάζονται, για να γεµίσει το πιο κάτω κιβώτιο; 

 

 

 
 

 

 

.  

 

ΑΣΚΗΣΗ 10 

Θέλεις να πας στον κινηµατογράφο, για να παρακολουθήσεις µια ταινία που έχει διάρκεια 60 

λεπτά. Η κινηµατογραφική ταινία αρχίζει στις 7:30µ.µ. Θέλεις να βρίσκεσαι στον 

κινηµατογράφο 10 λεπτά πριν από την έναρξη της , για να έχεις χρόνο να αγοράσεις εισιτήριο. 

Αν χρειάζεσαι 20 λεπτά για να πας από το σπίτι σου στον κινηµατογράφο, ποια ώρα πρέπει να 

ξεκινήσεις; 
 

 

 

 

ΑΣΚΗΣΗ 11 

To µήκος του δρόµου που ενώνει τις πόλεις Α και  Β είναι 24 km. Στο δρόµο που ενώνει τις δύο 

πόλεις βρίσκεται ένα χωριό. Το µήκος του δρόµου που συνδέει το χωριό µε την πόλη Β είναι 
τριπλάσιο από το µήκος του δρόµου που συνδέει το χωριό µε την πόλη Α. Τότε, το µήκος του 

δρόµου που συνδέει το χωριό µε την πόλη Α είναι: 
 

 

 

 

 

ΑΣΚΗΣΗ 12 

Τι µέρος της ασκίαστης επιφάνειας του σχήµατος είναι η σκιασµένη επιφάνεια; 

 

    

    

    

    

 

 

 

 

 

Α Β Γ ∆ Ε 

12 24 16 26 40 

Α Β Γ ∆ Ε 

8:05 µ.µ. 6:50 µ.µ. 7:05 µ.µ. 6:55 µ.µ. 7:00 µ.µ. 

Α Β Γ ∆ Ε 

6 km 8 km 12 km 18 km Κανένα από αυτά 

Α Β Γ ∆ Ε 
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ΑΣΚΗΣΗ 13 

Το αποτέλεσµα που δίνει η υπολογιστική µηχανή για το 
6

1
=0,16666666. Τότε, το αποτέλεσµα 

που θα δώσει για το 
60

1
 είναι: 

 

 

 

 

ΑΣΚΗΣΗ 14 

Ο Πέτρος είναι άρρωστος. Ο γιατρός του είπε ότι πρέπει να παίρνει το χάπι Α κάθε 8 ώρες, το 

χάπι Β κάθε 5 ώρες και το χάπι Γ κάθε 10 ώρες. Αν πήρε όλα τα χάπια στις 7 το πρωί της 
Τρίτης, πότε θα ξαναπάρει και τα τρία χάπια µαζί; 

 

ΑΣΚΗΣΗ 15 

Να βρείτε το πιο κάτω άθροισµα: 

1 + 2 + 3 +…..+ 23 + 24 + 25 
 

 

 

 

 

ΑΣΚΗΣΗ 16 

Ο παππούς έδωσε στη Μαρία ένα σακουλάκι καραµέλες. Η Μαρία, που ήταν λαίµαργη έφαγε 
τις µισές καραµέλες σε µια ώρα. Την επόµενη ώρα έφαγε τις µισές από όσες είχαν µείνει και την 

τρίτη ώρα τις µισές από όσες έµειναν. Την τέταρτη ώρα έφαγε και πάλι τις µισές από όσες είχαν 

µείνει. Τώρα η Μαρία έχει 2 καραµέλες στο σακούλι της. Πόσες καραµέλες έφαγε η Μαρία; 

 

 

 

 

 

ΑΣΚΗΣΗ 17 

Αν το άθροισµα των ψηφίων ενός επταψήφιου αριθµού είναι 6, τότε το γινόµενο των ψηφίων 

του θα είναι: 
 

 

 

 

 

ΑΣΚΗΣΗ 18 

Πόσοι από τους ακέραιους µεταξύ του 100 και του 199, οι οποίοι έχουν διαφορετικά ψηφία 

είναι περιττοί; 
 

 

 

 

Α Β Γ ∆ Ε 

1,16666666 0,16666660 0,16060606 0,01666666 0,001666666 

Α Β Γ ∆ Ε 

6 π.µ. 

Τετάρτη 

3 µ.µ. 

Παρασκευή 

11 µ.µ. 

Τετάρτη 

9 π.µ. 

Πέµπτη 

κανένα από 

αυτά 

Α Β Γ ∆ Ε 

78 650 325 312 ∆εν υπάρχουν αρκετές πληροφορίες 

Α Β Γ ∆ Ε 

32 30 28 16 Κανένα από αυτά 

Α Β Γ ∆ Ε 

0 1 7 6 7654321 ××××××  

Α Β Γ ∆ Ε 

8 16 24 32 Κανένα από αυτά 
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ΑΣΚΗΣΗ 19 

Ένα τετράγωνο περιέχει δύο τετράγωνα Α και Β µε εµβαδόν 16 τετραγωνικά µέτρα και 9 

τετραγωνικά µέτρα αντίστοιχα, όπως φαίνεται στο σχήµα. Η περίµετρος σε µέτρα του τµήµατος 
Γ του σχήµατος είναι:  

 

 

 

 

 

ΑΣΚΗΣΗ 20 

Να βρείτε τον επόµενο όρο του µοτίβου:    5, 6, 10, 15, 24, 38, 61, ….. 

 

 

 

 

 

ΑΣΚΗΣΗ 21 

Τα τρία πιο κάτω σχήµατα είναι χωρισµένα σε µικρά ίσα τρίγωνα.  

Πόσα τρίγωνα υπάρχουν στο Σχήµα 7; 

M
0
2
2
2
6
1

Τα τρία πιο κάτω σχήµατα είναι χωρισµένα σε µικρά ίσα τρίγωνα.

 

A. Να συµπληρώσετε τον πιο κάτω πίνακα. Αρχικά να σηµειώσετε πόσα µικρά 

τρίγωνα υπάρχουν στο Σχήµα 3. Μετά να βρείτε πόσα µικρά τρίγωνα υπάρχουν στο 

Σχήµα 4, αν συνεχίζαµε τη σειρά των σχηµάτων.

                                                                      Αριθµός

                                           Σχήµα        µικρών τριγώνων

                                                 1                          2

                                                 2                          8 

                                                 3

                                                 4

B. Η ακολουθία σχηµάτων συνεχίζεται µέχρι το 7ο σχήµα. Πόσα µικρά τρίγωνα 

υπάρχουν στο Σχήµα 7;

     Απάντηση: _______________

Γ.  Η ακολουθία σχηµάτων εκτείνεται µέχρι το 50ο σχήµα. Να εξηγήσετε έναν τρόπο 

για να βρείτε τον αριθµό των µικρών τριγώνων που υπάρχουν στο Σχήµα 50, χωρίς 

να το σχεδιάσετε και να µετρήσετε τα µικρά τρίγωνα.

Σχήµα 1 Σχήµα 2 Σχήµα 3

1

2

1

2

3

4

5

6

7

8

 

 

 

 

ΑΣΚΗΣΗ 22 

Σήµερα είναι Κυριακή. Τι µέρα θα είναι µετά από 100 µέρες; 
 

 

 

 

ΑΣΚΗΣΗ 23 

Ποιο είναι το ψηφίο των µονάδων του πιο κάτω αθροίσµατος; 

)74()930()91000( ×+×+×  

 

 

 

 

Α Β Γ ∆ Ε 

21 µέτρα 24 µέτρα 22 µέτρα 20 µέτρα Κανένα από αυτά 

Α Β Γ ∆ Ε 

96 97 98 99 100 

Α Β Γ ∆ Ε 

24 32 49 98 Κανένα από αυτά 

Α Β Γ ∆ Ε 

Κυριακή Τρίτη Τετάρτη Πέµπτη Παρασκευή 

Α Β Γ ∆ Ε 

0 4 7 8 9 

Γ 
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ΑΣΚΗΣΗ 24 

Πόσα τετράγωνα µπορείτε να βρείτε στο πιο κάτω σχήµα; 

   

   

   

   

 

 

 

 

 

ΑΣΚΗΣΗ 25 

Ποιος από τους πιο κάτω τετραψήφιους αριθµούς έχει το ψηφίο των εκατοντάδων του διπλάσιο 

από το ψηφίο των µονάδων του και το ψηφίο των δεκάδων του είναι µεγαλύτερο από το ψηφίο 

των χιλιάδων του; 

 

 

 

 

ΑΣΚΗΣΗ 26 

Στο πιο κάτω µαγικό τετράγωνο το άθροισµα των αριθµών κάθε γραµµής, στήλης και διαγωνίου 

είναι το ίδιο.  

18  14 

 20  

26   
 

Όταν συµπληρωθεί το τετράγωνο, ποιος από τους ακόλουθους αριθµούς ∆ΕΝ θα 

χρησιµοποιηθεί; 
 

 

 

 

ΑΣΚΗΣΗ 27 

Αν το πιο κάτω σχήµα διπλωθεί, ώστε να κατασκευαστεί κύβος, ποιος αριθµός θα βρίσκεται στο 

κάτω µέρος του κύβου, αν ο αριθµός 5 θα βρίσκεται από πάνω; 

 

1    

2 3 4 5 

6    
 

 

 

 

 

Α Β Γ ∆ Ε 

8 9 10 11 12 

Α Β Γ ∆ Ε 

8673 7683 6284 4351 8095 

Α Β Γ ∆ Ε 

12 16 24 28 30 

Α Β Γ ∆ Ε 

1 2 3 4 6 
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ΑΣΚΗΣΗ 28 

Η πιο κάτω γραφική παράσταση παρουσιάζει τις εισφορές στο Ραδιοµαραθώνιο των τάξεων 

ενός δηµοτικού σχολείου. Ποια τάξη εισέφερε το ένα πέµπτο των συνολικών εισφορών; 

0 100 200 300 400 500 600

Α
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Στ΄

Τ
ά
ξη

Εισφορές σε ευρώ
 

 

 

 

 

  

 

ΑΣΚΗΣΗ 29 

Το εµβαδόν της σκιασµένης επιφάνειας του σχήµατος σε τετραγωνικές µονάδες είναι: 
 

 
 

 

 

 

 

ΑΣΚΗΣΗ 30 

Ποια είναι η διαφορά µεταξύ του µεγαλύτερου εξαψήφιου αριθµού µε διαφορετικά ψηφία και 
του µικρότερου εξαψήφιου αριθµού επίσης µε διαφορετικά ψηφία; 

 

 

Α Β Γ ∆ Ε 

Α΄ τάξη Γ΄ τάξη ∆΄ τάξη Ε΄ τάξη Στ΄ τάξη 

Α Β Γ ∆ Ε 

8  9  10  11  16  

Α Β Γ ∆ Ε 

888888 864198 975309 885309 Κανένα από αυτά 

2 3 

3 

2 




